

# “煤研人”气质”就是解决困难

回到居委,我见到了在我“阳”了之后、主动挑起社区抗疫重任的临时居委书记——来自中信期货有限公司的党员闫标。他临危受命,带领一百多名志愿者,不分昼夜,解决居民们物资保供、生病就医等问题,直到胃出血被紧急送医,这段时间竟然瘦了26斤。他出院后,居民们自发成立了“投喂小组”,为他送去一日三餐。志愿者中,还有因为疫情延误了婚期、“不穿婚纱穿大白服”的年轻志愿者等。

本轮疫情中,社区动员、自治、自救的力量得以发挥,新型邻里关系逐渐形成,保护我们的家园,共渡难关。社区自治能力从未如此强大、如此安抚人心。这都将成为疫情后的社区治理“宝藏”。

有的时候,一个人要顶两三个人用;有的时候,也会有无奈,特别是看着准妈妈等特殊人群感染后独自坐上去方舱的车,更会心疼;有的时候,似乎自己也不知道什么时候会被最后一根稻草压弯。但是,不管怎样,都得咬牙坚持下去! 撂挑子似乎很容易,然而,这么大的社区,必须要有一些熟悉情况的居委干部来组织、来发动、来协调,而这就是我们不能推辞的责任。我想,若干年后再回忆这段时间,感到幸运的是,我和我的小伙伴们始终团结在一起,用信仰互相支撑,一起扛到了胜利的这一天。

“对于习惯了井下工作的我们来说,就是去解决困难的!”

5月22日,来自中国煤炭科工集团上海研究院的我收到了黄浦区组织部送来的感谢信,信中感谢志愿先锋队的同志们“为黄浦区打赢这场大仗硬仗增添了强大信心和力量”。读到这里,内心激动,万般感慨。从5月4日出征到22日脱下大白服,这段日子的点滴涌上心头,想到几件小事与大家分享。

## 临时停工

在半淞园街道下沉支援的日子里,最害怕的局面就是队员收到疾控中心的通知——提示对口支援的居委会出现了市民核酸检测异常。我们团队一共收到过两次,第一次收到时有年轻同志马上就坐不住了,脸色马上就沉了下来。

作为临时党支部书记,我的判断就是临时停工、全面消杀、及时沟通。大家在出征时决定有困难一起面对,这在此时无疑是给出现情况的同志吃下了“定心丸”,明确这一点后我再和出状况的同志当面一对一交流,安抚好情绪。

幸好,两次接到通知两次都复核结果正常。大家顶住了压力,这点难能可贵。

## “劳力士”

我们团队的工作主要分两块,一块是我带队的核酸检测组,协助



讲述人:梁卫民

下沉半淞园街道支援“拔点”的国企员工

居委会开展每日的核酸筛查;另一块是配药医疗组,为社区的老人配药。之前新民晚报记者用镜头记录了医疗组工作的片段,里面有他们为街道22个居委下辖老人服务的完整过程。这其中值得一提的是,服务没几天,医疗组有一个组员在开例会时,骄傲地向大家展示了下手腕,原来他们每个人都用水笔在那儿画了个手表。他说:“我们手上都有这么一块‘劳力士’,时刻提醒自己不要争分夺秒,尽快帮老人配到急需的药、救命的药。”

除了奉献精神,大家身上的革命乐观主义精神也同样闪闪发光。

## “煤研人”气质”

如果说我们这个志愿团队有什么独特的气质,那我总结为“煤研人”气质”。5月的天气不怎么“友好”,暴雨说下就下。由年轻人组成的核酸组(除我之外都是90后)经受住了雨淋的考验。要知道防护服一旦湿了,那冰冷的感觉是从皮肤直透体内的。事后我问他们能不能受得住,有组员这么告诉我,“作为上海煤科的研发工程师,我去年三分之一的时间都在井下服务,在井下都能坚持完成工作,这种困难我是一定能克服的,因为我们就是来解决困难的!”

6月1日,我们也恢复生产了,我想,这段日子将来注定会成为我们每个队员人生里最珍贵的回忆之一。